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日 

名
前
（ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

） 

  
松
本
さ
ん
の
学
級
で
は
、
新
入
生
に
向
け
て
、
こ
れ
か
ら
の
学
校
生
活
の
参
考
と
な
る
よ
う
に
「
今
、
夢
中
に
な
っ
て

い
る
こ
と
」
と
い
う
題
で
文
章
を
書
く
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。
次
は
、【
松
本
さ
ん
が
書
い
た
下
書
き
】
で
す
。
こ
れ
を

読
ん
で
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
な
さ
い
。 

 

  

一 

下
書
き
を
読
み
直
し
た
松
本
さ
ん
は
、 

 
 

線
部
「
そ
ば
で
聞
い
て
い
た
友
達
か
ら
『
う
ま
く
な
っ
た
ね
。』
と
言

い
ま
し
た
」
の
部
分
の
「
友
達
か
ら
」
と
「
言
い
ま
し
た
」
と
の
言
葉
の
関
係
が
不
適
切
な
こ
と
に
気
付
き
ま
し
た
。

「
友
達
か
ら
」
と
の
関
係
が
適
切
に
な
る
よ
う
に
、「
言
い
ま
し
た
」
の
部
分
を
書
き
直
し
な
さ
い
。 

    

二 
 
 
 

線
部
「
今
、
私
た
ち
は
全
国
大
会
出
場
に
向
け
て
練
習
し
て
い
て
、
三
年
生
に
と
っ
て
最
大
の
目
標
で
す
。」

に
は
二
つ
の
内
容
が
含
ま
れ
て
い
ま
す
。
意
味
は
変
え
ず
に
二
つ
の
文
に
分
け
て
書
き
な
さ
い
。
な
お
、
二
文
め
に

は
「
目
標
で
す
」
に
対
応
す
る
主
語
を
補
い
な
さ
い
。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

チ
ャ
レ
ン
ジ
問
題 

一
月
（睦
月

む

つ

き

） 

友
達
か
ら
「
う
ま
く
な
っ
た
ね
。」
と 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

。 

 

目
標
で
す
。 

一 



竹
田
さ
ん
の
学
校
で
は
、
生
徒
会
役
員
選
挙
が
行
わ
れ
ま
す
。
次
は
、
生
徒
会
長
に
立
候
補
し
た
青
山
さ
ん
と

小
川
さ
ん
の
【
演
説
の
一
部
】
で
す
。
こ
れ
ら
を
読
ん
で
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
な
さ
い
。 

 

 

 

   

二 







〔参考〕過去の調査における正答率 
問題番号 調査の名称（実施学年） 正答率（％） 

 
 

一 

平成 22 年度 全国学力・学習状況調査（３年） 

90.6 
二 43.3 

 一 59.7 
二 75.0 

 
 
〔参考〕出題の趣旨 
 一 

書いた文章を読み返し，読みやすく分かりやすい文章にすることができるかどうかをみる。 
二 

 一 表現の仕方に注意して説得力のある話をすることができるかどうかをみる。 

二 話し手の意図を考えながら話の内容を聞き取ることができるかどうかをみる。 

 
〔参考〕解答類型と過去の調査における反応率 

問題番号 解答類型 反応率(％) 自校の反応率(％) 正答 

 一 １ 「言われました」のように解答しているもの 90.6  ◎ 

９ 上記以外の解答 6.0   

０ 無解答 3.4   

二 （正答の条件） 

次の条件を満たして解答している。 

① 意味は変えずに二つの文に適切に分けて書いている。 

② 「目標です」に対応する主語を補って二文めを適切に書い

ている。 

   

（正答例） 

一文め・今，私たちは全国大会出場に向けて練習しています。 

二文め・全国大会出場は，三年生にとって最大の（目標です。） 

・それは，三年生にとって最大の（目標です。） 

１ 条件①，②を満たして解答しているもの 43.3  ◎ 

２ 条件①を満たし，条件②を満たさないで解答しているもの 11.1   

３ 条件②を満たし，条件①を満たさないで解答しているもの 20.9   

９ 上記以外の解答 19.4   

０ 無解答 5.3   

 一 １ １と解答しているもの 2.5   

２ ２と解答しているもの 32.7   

３ ３と解答しているもの 59.7  ◎ 

４ ４と解答しているもの 4.5   

９ 上記以外の解答 0.1   

０ 無解答 0.5   

二 １ １と解答しているもの 4.0   

２ ２と解答しているもの 5.8   

３ ３と解答しているもの 14.6   

４ ４と解答しているもの 75.0  ◎ 

９ 上記以外の解答 0.0   

０ 無解答 0.6   

 

一 

二 

一 

二 

一 

二 


